

Αποδοκιμασιών συνέχεια. Η πολιτική και πολιτειακή ηγεσία της Ελλάδας αποδοκιμάστηκε για άλλη μία φορά σε εορτασμό, αυτή τη φορά την ημέρα της γιορτή των Φώτων. Η... μπάλα πήρε και πάλι τον πρόεδρο Παπούλια, στην Χαλκίδα αυτή τη φορά, ενώ αποδοκιμασίες κατά της πολιτικής ηγεσίας ακούστηκαν σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας. Μπορεί να υπάρχει συγκυβέρνηση, όμως η οργή του κόσμου δεν καταλάγιασε.

Βίοι αντίθετοι με όσα συμβαίνουν εδώ. Η παροιμία γιόρτασε και πάλι μονιασμένη, σε κλίμα ενότιας. Οι «κατά παραγγελίαν αγανακτισμένοι» είναι άφαντοι, καθώς τα έχουν κάνει μονίμως «μούσκεμα», δεν έχουν ανάγκη τα θεοφάνεια...

Γιώργος (Καρατζαφέρης). Πρωτοστάτησε στον σχηματισμό της κυβέρνησης του Λουκά, τώρα εγκალεί τα άλλα δύο κόμματα της συγκυβέρνησης. Πολλοί θεωρούν ότι προετοιμάζει το έδαφος για πρωϊκή αποχώρηση από την κυβέρνηση, ενόψει και των εκλογών. Και τι θα (απο)γίνουμε χωρίς Άδωνι και Βορίδη στο υπουργικό συμβούλιο;

Δραχμή. Τελικά είναι... απειλή από το παρελθόν ή η... επιστροφή στο μέλλον, θα φανεί κι αυτό σύντομα.

Εθνικό Έλλειμμα. Ένα τραγούδι του Ορφέα Περίδη από το... μακρινό 1992 που είναι πιο επίκαιρο από ποτέ. Ακούστε το, γιατί ακόμη κι η κρίση έχει τραγουδηθεί εκ των προτέρων...

Ζωντανοί-νεκροί. Τώρα τα έβαλαν και με τα Κοιμητήρια. Θα πάρουν τις απαντήσεις που τους πρέπει σε προσέχη μας έκδοση κι αφού πρώτα διασταυρώσουμε κάποια στοιχεία.

Ησιωπή μερικές φορές είναι ένοχη, όπως στην περίπτωση των καλών μας φίλων. Ούτε φωνή, ούτε απόκριση από το... μέτωπο! Καμία απάντηση σε όσα γράψαμε κι η σιγή τους εκλαμβάνεται σαν παραδοχή όσων καταγράψαμε.

Θάτσερ Μάργκαρετ. Η πρώτη γυναίκα πρωθυπουργός της Αγγλίας (1979-90) βρίσκεται ξανά στην επικαιρότητα, παρότι πάσχει από dementia. Αιτία η ταινία στην οποία πρωταγωνιστεί η εκπληκτική Μέριλ Στριπ και για την οποία ο σημερινός Βρετανός πρωθυπουργός, Ντέιβιντ Κάμερον, δήλωσε πως θα έπρεπε να γυρισθεί αφού πεθάνει η Βαρώνη Θάτσερ. Η «σιδηρά κυρία» της βρετανικής πολιτικής της δεκαετίας του '80, έκανε δύο πολέμους, έναν κατά της Αργεντινής για τα νησιά Φώλκλαντ κι ένα κατά των συνδικάτων της χώρας της. Σήμερα έχει γίνει ταινία με τον τίτλο που ήταν γνωστή για τη σιδηρά της θέληση.

Λέτε κάποια ημέρα να δούμε ανάλογη ταινία και για την πρώτη γυναίκα πρωθυπουργό της Αυστραλίας; Εκεί να δείτε... dementia!...

Ισως η ακυβερνησία να μην είναι προτιμότερη, είναι όμως πιο συμφέρουσα! Στο Βέλγιο με το που σχηματίστηκε κυβέρνηση, ανακοινώθηκε ότι θα αυξηθούν φέτος κατά 10% ο μισθός του πρωθυπουργού και των αντιπροέδρων της κυβέρνησης και κατά 8% ο μισθός των υπουργών! Πριν από λίγες εβδομάδες (κατά τον σχηματισμό της κυβέρνησης) οι ίδιοι είχαν δεσμευθεί για μείωση 5% των μισθών τους. Τότε, όμως, ήταν αλλιώς. Δεν ήταν ακόμη κυβέρνηση...

Κινηματογράφος. Καταγράφει, αντιγράφει, διαγράφει και τελικά γράφει την ιστορία από την αρχή, καθώς αποτελεί ένα



ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

ισχυρό όπλο προπαγάνδας κι επηρεασμού των μαζών. Οι Τούρκοι κινούνται σύμφωνα με το πνεύμα της εποχής κι ετοιμάζουν μία κινηματογραφική υπερπαραγωγή με τίτλο «Άλωση 1453» και θέμα την άλωση της Κωνσταντινούπολης από τον Μωάμεθ Β'. Η παραγωγή είναι πραγματικά εντυπωσιακή, αν κρίνουμε από το τρέιλερ που υπάρχει στο διαδίκτυο. Η Ελλάδα δεν έχει να επιδείξει ανάλογες κινηματογραφικές υπερπαραγωγές, αλλά έχει κάνει το Χόλιγουν, με ιστορικά θέματα που αφορούν την Ελλάδα, όπως η Τροία, οι 300, ο Αλέξανδρος κλη), έχει όμως σταθερή παρουσία τα τελευταία χρόνια στα διεθνή κινηματογραφικά δρώμενα, με κύριο εκπρόσωπο πάντα τον Θεόδωρο Αγγελόπουλο, και ακολούθως τον Γιώργο Λάνιμο κ.α..

ΛεΠΑ. Πληροφορούμαστε πως έχει ξεσπώσει τον Ειρηνικό με τις εμφανίσεις του στο κρουαζιερόπλοιο "Rhapsody of the seas". Μωρά βασανιστείτε! (Λεπτομέρειες προσεχώς).

Μηρούνη-Σαρκοζι Κάρλα. Η σύζυγος του Γάλλου προέδρου Μενέχεται σε σκάνδαλο. Το παράξενο, όμως, είναι ότι το σκάνδαλο δεν είναι ερωτικό, αλλά οικονομικό!

Σύμφωνα με το εβδομαδιαίο περιοδικό «Marianne» το ίδρυμά της Μηρούνη έλαβε 3,5 εκατομμύρια δολάρια από το Παγκόσμιο Ταμείο για την καταπολέμηση του Aids, της Φυματίωσης και της Ελονοσίας. Το περιοδικό έγραψε ότι οι καταβολές έγιναν «παραβλέποντας τις τυπικές διαδικασίες», η Κάρλα Μηρούνη-Σαρκοζι όμως διέψευσε το δημοσίευμα, κάτι που έκανε και το Παγκόσμιο Ταμείο. Το θέμα θα ξεθυμάνει μάλλον σχετικά σύντομα, αφού η υπόθεση δεν έχει σεξ...

Νέο κύκλο επαφών με τους πολιτικούς αρχηγούς ξεκίνησε χθες ο Λουκάς. Χθες θα συναντούσε τον Αντώνη και σήμερα θα τα πει με τον... λαϊκό Γιώργο. Με τον Γιωργάκη καμία επαφή. Πως ξέπεσε έτσι αυτό το παιδί...

Ξεπιλιζονται «εκδότες» και «διευθυντές», στην προσπάθειά τους να βλάψουν είτε εμάς, είτε όσους δεν τους κάνουν το χατίρι. Το μόνο που θέλουμε είναι να συνεχίσουν με αυτόν τον ρυθμό. Μόνο καλό μας κάνουν κι ας νομίζουν ότι μας βλάπτουν.

Ονόμος είναι ίδιος για όλους, ή σχεδόν για όλους. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, ο πρώην υπουργός και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Κίμωνας Κουλούρης τα μεσάνυχτα του Σαββάτου (ώρα Ελλάδας) παρέσυρε με το αυτοκίνητό του και τραυμάτισε αστυνομικό, όταν κλήθηκε από τους άνδρες της ΔΙΑΣ να σταματήσει σε έλεγχο για τροχαία παράβαση. Στη συνέχεια συνελήφθη αλλά τελικά αφέθηκε ελεύθερος από την Τροχαία Καισαριανής, παρά το αυτόφωρο. Αν ήταν απλός πολίτης θα είχε αφεθεί ελεύθερος;

Πρόεδρος Παπούλιας. Δύο έννοιες ασυμβίβαστες πλέον και καταρρακωμένες. Ο πρώτος πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας που αμφισβητείται κι αποδοκιμάζεται τόσο ανοικτά, τόσο μαζικά και τόσο συστηματικά. Κι ο πρώτος που «κατάφερε» να τραυματίσει τόσο πολύ τον θεσμό του προέδρου. Όσο παραμένει στη θέση του (και στις θέσεις του) κάνει ζημιά και στον ίδιο και στον θεσμό.

Ρένα. Κόπηκε στα δύο αφού είχε προσαράξει για τρεις μήνες στα ανατολικά της Νέας Ζηλανδίας. Δεν πρόκειται για γυναίκα, αλλά για φορτηγό πλοίο.

Σκύλος που γαυγίζει δεν δαγκώνει. Σοφή παροιμία.

Τρόικα. Μεταβαίνει στις 16 Ιανουαρίου στην Αθήνα με νέες απαιτήσεις, όπως μείωση αμοιβών στον ιδιωτικό τομέα, κατάργηση 13ου και 14ου μισθού, πάγωμα ωριμάνσεων και μείωση εισφορών. Απ' ό,τι φαίνεται ήλθε η ώρα να την πληρώσουν οι «ελεύθεροι πολιορκημένοι» του ιδιωτικού τομέα. Ο Λουκάς ζήτησε συμφωνία των κοινωνικών εταίρων για να σωθεί η χώρα, ενώ η απειλή της χρεοκοπίας πλανάται πάνω από τα κεφάλια όλων.

Υδατα. Αγιάσθηκαν ή... έβρασαν κι αυτά από το κακό τους κι αποδοκίμασαν επίσημους και «επίσημους»; Στη Σκάλα της Κατερίνης, πάντως, πήραν την... εκδίκησή τους, καθώς η βάρκα στην οποία επέβαιναν οι ιερέας και άλλα τέσσερα άτομα ανετράπη λόγω των ισχυρών ανέμων και έπεσαν όλοι στη θάλασσα. Έτσι, για πρώτη φορά μαζί με τον σταυρό έπεσε στα νερά κι ο ιερέας!

Φώτα. Φέτος στην Ελλάδα γιορτάστηκαν τα Φώτα ή ότι οι πολίτες για άλλη μια φορά... άλλαξαν τα φώτα - με τις αποδοκιμασίες τους - στους εκπροσώπους της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας;

Χαρά θεού την Κυριακή στο Πάρα Μπέι, παρότι ο καιρός ήταν συννεφιασμένος τις πρώτες πρωινές ώρες. Η παροιμία γιόρτασε για πρώτη φορά μετά από δεκαετίες τα θεοφάνεια ενωμένη και συμφιλιωμένη κι έδωσε τα... Φώτα της σε όσους επιλέγουν τον δικασμό και τη μισσαλοδοξία.

Ψεύτικα στοιχεία δεν γίνονται αποδεκτά. Ούτε κι οι υπογράφες τύπου... ο μπάρμπαρ μου ο ψεύτης, ο Τζιμ από το Μπέλμορ, ο Πιτ από το Κρονάλα κλη. «Απόψε θέλω αποδείξεις και ονόματα», που θα τραγουδάγε κι ο Χρήστος Δάντης. Μπας και τους πιστέψει και κανείς, γιατί του... Φαντομά τα κείμενα δεν τα πιστεύει ούτε ο ίδιος!

Ω της Δικαιοσύνης ήλιε νοπέ. Γιατί ξεθώριασε στην εποχή μας η λάμψη σου;

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ
THE GREEK HERALD
Ιστορική Αναμνηστική Έκδοση, 2008
80
Χρόνια
Συμβόλαιο με τον αναγνώστη
2008

Χρόνια πολλά, πάρα πολλά!

Ή μας κοροϊδεύουν ή τα έχουν χαμένα ή έχουν πρόβλημα με τα μαθηματικά. Δεν εξηγείται αλλιώς. Το 2008 η παροιμιακή εφημερίδα «Ελληνικός Κήρυκας» γιόρτασε 80 χρόνια ζωής. Τρία χρόνια αργότερα, το 2011, γιόρτασε 85 χρόνια ζωής! Με τον ρυθμό που πάνε προβλέπεται μέχρι το τέλος της δεκαετίας να γιορτάσουν ακόμη και... 150 χρόνια ζωής! Έτσι, τα ένθετά τους δεν ήταν μόνο για Χρόνια Πολλά, αλλά για Χρόνια Πάρα Πολλά!

85 ΧΡΟΝΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ ΚΟΝ
ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ
«...ΕΙΣ ΤΑ ΞΕΝΑ...»
ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΧΡΟΝΙΑ
Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ
THE GREEK HERALD
2011